

## 韓國記者在靈堂問首爾市長性丑聞 遭執政黨黨首怒斥



李海瓚 10 日接受記者採訪（韓聯社）

韓國首爾市長樸元淳 10 日被發現身亡。當天，韓國執政黨共同民主黨黨首李海瓚赴靈堂悼念時，被一記者問及樸元淳性丑聞，李海瓚當場發飆，怒斥記者“沒有禮貌”。



李海瓚 10 日接受記者採訪（紐西斯通訊社）

當時一名韓國記者問道，“對於逝者的嫌疑，韓國執政黨層面是否有所應對？”李海瓚聽完生氣地說，“真沒禮貌。這個場合問那些合適嗎？要有起碼的分寸。”



李海瓚吊唁已故首爾市長（紐西斯通訊社）

隨後，又有其他記者提問“對遺屬有何安慰的話語”，不過，李海瓚仍然沒有消氣，一直盯着剛才那位記者。直到身邊人員引導李海瓚去坐車，現場緊張的氣氛才得以緩和。而李海瓚離開前，又朝着記者方向盯了 3 分鐘。



樸元淳遺像（SBS 新聞）

此前，韓國警方表示，樸元淳前任秘書曾向警方提交訴狀，稱自己數次遭到樸市長的猥褻。不過，因為樸元淳已身亡，有關對其涉嫌性騷擾案件的調查被叫停，警方將把此案移交檢方，並建議檢方以無公訴權結案。（來源：首爾經濟）

## 美限制留學生簽證 多個大學表態將幫助國際學生

美國政府關於國際學生的最新簽證規定讓美國的大學陷入困境。根據美國國土安全部下屬的入境和海關執法局發布的這項政策表示，如果大學選擇今年秋天進行完全在線上授課，該校留學生將不得進入或留在美國。

這一消息除了讓廣大國際學生錯愕以外，各美國大學和學院也紛紛表示措手不及。之後，政府迅速發布指導意見，允許已經留在校園的國際學生留在美國，哪怕他們參加線上授課。

通常，國際學生每學期不得參加一門以上在線上課程，這一規定旨在確保學生不會參加一些不正規的學術項目，以此利用學生簽證在美國保持合法移民身份。

現在，學校正爭先恐後地調整教學計劃，部分學校已經公開表示會幫助他們的國際學生。得克薩斯大學埃爾帕索大學 (El Paso) 周一晚間宣布提供面對面和線上課程混合的形式，它將與 1400 多名國際學生合作，“以便他們的課程安排符合聯邦要求”，並且他們可以繼續向學位方向發展。

大學失去國際學生將意味着失去關鍵的收入，因為他們中許多人支付全額學費。這是一個特別令人擔憂的前景，因為學校已經面臨着

與疫情相關的大規模預算緊縮。

國際學生占一些大學入學人數的 15% 或 20% 以上，在學費收入中所占的份額更大。

哥倫比亞大學 7 日表示，今年秋季將主要邀請一年級和二年級的本科生回校園，以保證社交間隔距離，如果春季仍有必要保持低密度環境，那麼屆時將邀請大部分三年級和四年級學生回到校園。幾乎所有的課程都將有一個在線上選項，有些課程還允許面對面的教學。

哥倫比亞校長李·卡羅爾·布林格說，學校將嘗試混合課程，以方便國際學生。“我們希望我們的國際學生能夠在這裡完成學業，如果可能的話，”他說。

在給大學社區的一份說明中，布林格呼喚學生和教職員工“強烈反對”移民政策，他說這些政策正在損害學校，包括周一的新規定和最近的一系列限制政策。

他寫道：“對推動這些政策的破壞性和站不住腳的目的我們都不陌生了，對全國學術機構造成的損害也太熟悉了。”

許多國際學生當學校在春天關閉時選擇留在美國。他們中的許多人因旅行限制而被禁止回本國，其他離開的人現在又因旅行限制被阻

止返回。

還有一些人，尤其是新學生，來不及在秋季學期到達美國本土，因為美國駐其國內的領事館仍然關閉，他們不能及時拿到簽證。

將課程完全在線上化，實際上將有利于滯留在國外的學生，他們可以通過從自己的國家上課來保持學生簽證身份。如果學校采用混合教學模式，這些學生將就必須親自參加。

2018-2019 學年，美國有近 110 萬外國大學生，包括畢業後仍持有學生簽證的學生。大約三分之一來自中國。大學也不一定知道他們的留學生中，哪一個目前在美國境內。

Cai Markham 是普林斯頓大學大四學生，學校在三月份關閉時他就飛回家了。他已經計劃回來上完最後一年，甚至已經貸款來支付一年的房租，但他現在擔心，在持續的旅行限制下，他將無法回美國。

Markham 說：“在不與朋友告別的情況下錯過我的最後一年讓我很難過。我希望盡快我能知道我的校園生活的下一年會是什麼樣子，但事情已經變得捉摸不定了。”（來源：美國中文網報道）